
СС какогокакого концаконца яйцояйцо легчелегче разбитьразбить
ии причемпричем здесьздесь механикамеханика??

ФизикаФизика оо свойствахсвойствах
куриногокуриного яйцаяйца

ИсследовательскаяИсследовательская группагруппа вв составесоставе::

КотоваКотова ЕвгенияЕвгения –– 1010бб класскласс,,

МонаховойМонаховой АнныАнны –– 1010бб класскласс
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КтоКто нене помнитпомнит роковойроковой причиныпричины
раздорараздора междумежду ЛилипутиейЛилипутией ии

империейимперией БлефускуБлефуску, , описанногоописанного
вв ««ПутешествияхПутешествиях ГулливераГулливера»»? ? 

ЭтойЭтой причинойпричиной былбыл указуказ
императораимператора ЛилипутииЛилипутии, , 

предписывающийпредписывающий всемвсем егоего
подданнымподданным подпод страхомстрахом

смертнойсмертной казниказни разбиватьразбивать яйцаяйца сс
острогоострого концаконца..
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АА сс какогокакого концаконца яйцояйцо действительнодействительно
легчелегче разбитьразбить??

ПредположениеПредположение 11

ЯйцоЯйцо одинаковоодинаково легколегко разбиваетсяразбивается сс любоголюбого
концаконца. . 
ПредположениеПредположение 22

ЯйцоЯйцо легчелегче разбитьразбить сс тупоготупого концаконца. . 
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ПредположениеПредположение 33

ЯйцоЯйцо легчелегче разбитьразбить сс острогоострого концаконца.  .  
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ПланПлан проведенияпроведения исследованияисследования

1.Провести эксперимент по столкновению яиц
разными концами.

2.Обосновать результаты эксперимента с точки
зрения законов физики.

3.Рассмотреть строение яйца. Выяснить, влияет
лм строение на результат столкновения яиц.

4.Сделать выводы.   



Проведем эксперимент
Возьмем 20 примерно одинаковых по размеру
вареных (из эстетических соображений) яйца.
Начнем сталкивать яйца разными концами.
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Статистика результатов

разбит тупой
конец

9 и 105

разбит тупой
конец

7 и 84

разбит тупой
конец

5 и 63

разбит
острый конец

3 и 42

разбит тупой
конец

1 и 21

Результат
столкновения

№,№
яиц

№
опыта

разбит тупой
конец

19 и 2010

разбит
острый конец

17 и 189

разбит тупой
конец

15 и 168

разбит тупой
конец

13 и 147

разбит тупой
конец

11 и 126

Результат
столкновения

№,№
яиц

№
опыта



Диаграмма результатов эксперимента
столкновения яиц разными концами
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Случайны ли результаты эксперимента?

20%

80%

Разбит острый конец Разбит тупой конец



Рассмотрим столкновение двух яиц с точки
зрения физики
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F1 F2

Fу2

Fу1

Fу3

Fу4

В момент столкновения со стороны
одного яйца на другое действуют
силы F1 и F2, которые по третьему
закону Ньютона равны по модулю и
направлены в противоположные
стороны. Эти силы деформируют
скорлупы яиц.

В результате деформации в скорлупах
яиц возникают упругие силы Fу1, Fу2, Fу3, 
Fу4, направленные по касательным к
поверхности скорлуп. Равнодействующие
этих сил равны силам F1 и F2.

Сталкиваются яйца разными
концами – одно тупым, другое
острым.

Так как силы упругости со стороны
тупого конца больше, значит этот
конец испытывает большую
деформацию. Следовательно, со
стороны тупого конца яйцо расколоть
легче.
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Рассмотрим строение куриного яйца

Белый желток

Внутренняя
подскорлупковая

оболочка
Наружная

подскорлупковая
оболочка

Ядро
Пандера

Жидкий белок

Плотный белок
Желтый белок

Халаза

Волокнистый слой
белка

Вителлиновая
мембранаЛатебра

Шейка латебры

Бластодерма

Воздушная камера

Скорлупа

www.krugosvet.ru

ВВ яйцеяйце уу тупоготупого концаконца расположенрасположен ««воздушныйвоздушный мешокмешок»», , значитзначит
скорлупаскорлупа испытываетиспытывает меньшееменьшее давлениедавление изнутриизнутри сс этойэтой стороныстороны ии
чтобычтобы сломатьсломать скорлупускорлупу снаружиснаружи надонадо приложитьприложить кк тупомутупому концуконцу
меньшуюменьшую силусилу..



Выводы:
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Со стороны тупого конца яйцо разбить легче, так
как возникающие с этой стороны силы упругости
в ответ на деформацию больше, а значит и
деформацию с этого конца яйцо испытывает
большую. 
Из-за наличия воздушного мешка у тупого конца
в яйце, тупой конец дополнительно теряет в
прочности. 

На результаты столкновения могут влиять размеры
яиц и прочность скорлупы.



МОУМОУМОУ СОШСОШСОШ №№№ 8 8 8 селоселосело СпасскоеСпасскоеСпасское
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2. Суорц Кл. Э. Необыкновенная физика
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1. – М: Наука, Гл. ред. физ.-мат. лит., 1986. –
400 с.

3. Кротов С. С., Савин А. П. Занимательно о физике
и математике. – М.: Наука. Гл. ред. физ.-мат. 
лит., 1987. -144 с.

4. www.krugosvet.ru

5. http://eggs.by.ru/konkurent.shtml
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Ход эксперимента


